Часть А
     Выберите один правильный ответ.
1. Абиотический фактор – это:

       1) поедание хищником жертвы                      2) вырубка лесов

       3) строительство человеком плотин              4) изменение to воды в реке по сезонам

2. Увеличение в экосистеме числа видов, образование новых и разветвленных цепей
     питания являются признаками:

       1) смены одной экосистемы другой

       2) неустойчивого состояния экосистемы

       3) перехода устойчивой экосистемы в неустойчивую

       4) устойчивого развития экосистемы

3. Биосфера является открытой системой, так как она:

      1) способна к саморегуляции        2) способна изменяться во времени

      3) состоит из экосистем                  4) связана с Космосом общим обменом веществ

4. В настоящее время наибольшие изменения в биосфере вызывают факторы:

      1) биотические           2) абиотические          3) антропогенные        4) космические

5. По типу питания грибы являются:

     1) гетеротрофами        2) фототрофами         3) автотрофами           4) хемотрофами
Часть В
Выберите три верных ответа и запишите их цифры в порядке возрастания.
6.   Функция грибов в биоценозах состоит в том, что они:

       1) являются продуцентами

       2) из неорганических веществ синтезируют органические

       3) являются редуцентами

       4) поглощают СО2 и выделяют О2
       5) поглощают О2 и выделяют СО2
       6) разлагают органические вещества
Подберите примеры (правая колонка) к каждой форме взаимодействия популяций разных видов (левая колонка).

7.
                        ПРИМЕРЫ                                    ФОРМА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

А) росянка и насекомые                                              1) конкуренция

Б) щука и судак                                                            2) хищничество

В) блохи и кот                                                              3) паразитизм

Г) клевер и шмель                                                        4) симбиоз

Д) корова и печёночный сосальщик

Е) лось и зубр

Ж) водоросль и гриб в слоевище лишайника

З) уж и лягушка
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Часть С
Ответьте на вопросы
8. Чем структура биоценоза смешанного леса отличается от структуры берёзовой рощи?

9. Какие   функциональные   группы организмов в биогеоценозе вы знаете? Рассмотрите 
    роль каждой из них в круговороте веществ.
10. В небольшом водоёме, образовавшемся после разлива реки, обнаружены следующие
    организмы:   инфузории-туфельки,   дафнии,   белые    планарии,    большой прудовик, 
    циклопы , гидры.   Объясните, можно ли этот водоём считать экосистемой. Приведите 
    не менее трёх доказательств.

